
Pavel Novotný 

 

Pan RNDr. Pavel Novotný se narodil měsíc před únorovým 

převratem, tedy 25.1. 1948, na Štvanici jako jediné dítě svých rodičů. 

Jeho matka byla švadlena, otec byl číšníkem. Prvním domovem byl 

dnes již neexistující dům na Dlouhé třídě č. 46, kde žil do roku 1952. Poté 

se spolu s rodiči odstěhoval do nedaleké Soukenické ulice č.11 na 

Praze 1. Základní školu absolvoval nejdříve v Klimentské ulici, kde 

absolvoval první stupeň, poté nastoupil na druhý stupeň do Truhlářské 

ulice. Zájem o studium geologie ho přivedl na tehdejší jedinou 

geologickou střední školu, která se nacházela v Příbrami.   

 Po absolvování maturity v roce 1967 nastoupil na dvouletou 

povinnou vojenskou službu. Poté našel své první uplatnění ve Stavební 

geologii, odkud v roce 1972 přešel do Ústředního ústavu geologického 

(dnes Česká geologická služba). Při zaměstnání vystudoval na Univerzitě 

Karlově obor geologie a posléze se stal taktéž doktorem přírodních věd. 

Díky svému oboru a odbornosti se dostal i na řadu zahraničních cest, 

jako byla expedice do Kurdistánu, Vietnamu, Etiopie, Finska.   

 V roce 1984 se oženil se svojí ženou Libuší Tesařovou, a rok po 

svatbě se jim narodila dcera Lucie. Velmi brzy po svatbě byl poslán s 

celou rodinou do Etiopie, kde se jako expert pro “Ministry of mines and 

energy (Ministerstvo hornictví a energetiky)” stává školitelem v oboru 

prospekce zlata. Z Etiopie se spolu s rodinou dostává zpět do Prahy až v 



roce 1990. Jeho dalším pracovištěm se stalo Ministerstvo průmyslu a 

obchodu, kde se věnoval problematice radioaktivního odpadu. Na 

ministerstvu setrval až do svého odchodu do důchodu. Pan Pavel 

Novotný má kromě geologie i řadu zajímavých koníčků. Jeho láska k 

hudbě ho zavála do řady kapel (Pygmies, Sextons, Old Teenagers, 

Classic Rock'n'roll Band…), kterých byl součástí. Poslední kapela, ve 

které vystupoval do roku 2024, se jmenuje Vrať se do hrobu, kde hrál na 

klávesy. Díky svému patriotismu a snaze dozvědět se a zaznamenávat 

místní dějiny se stal také významným autorem díla Petrská čtvrť dům od 

domu. Je také členem Spolku přátel Petrské čtvrti, který pravidelně 

vydává své noviny a pan Novotný je jejich aktivním pisatelem. 

 


